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- július 1., 8., 15., 22. és 29. 

vasárnap délután 3 órakor 
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Vidéken:
Hdj Mikor? Hány 

órakor?
Győr ideiglenesen szünetel
Miskolc júl. 15., aug. 19. 16.00
Pécs júl. 1., aug. 5. 14.30
Sopron ideiglenesen szünetel
Szombathely 15.00
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Egyik napon Jézus Kafarnaum városában tanított.
Jézushoz ment az imaház vezetője, Jairus. Az imaház másik neve: 
zsinagóga. Jairus letérdelt Jézus előtt és kérte: „Jézus, gyere a házamba, 
mert a kislányom halálos beteg. Jézus, tedd a kezedet a kislányomra, hogy 
meggyógyuljon és életben maradjon. ”
Jézus azonnal elindult Jairussal együtt a beteg kislányhoz. A kislány 12 
éves volt. Sok ember ment Jézussal együtt. Útközben egy ember jött Jairus 
házából. Az ember azt mondta Jairusnak: „Leányod meghalt. Most már 
fölösleges a házadba vinni Jézust. ”
Jairus megmondta Jézusnak, hogy a kislány meghalt. Jézus vigasztalta 
Jairust: „Ne félj, hit legyen a lelkedben. Meglátod, leányod meggyógyul 
nemsokára. ’’
Tovább mentek és megérkeztek Jairus házához. Jézus bement a házba 
Péterrel, Jakabbal, Jánossal és a kislány szüleivel együtt. A többi ember 
az utcán maradt. A házban mindenki sírt és jajgatott, mert meghalt a
kislány. Jézus azt mondta: „Ne 
sírjatok! Nem halt meg a 
kislány, csak alszik. ”
Az emberek kinevették Jézust, 
mert mindenki tudta, hogy a 
kislány meghalt. Jézus 
megfogta a halott kislány kezét 
és azt mondta: „Kislány, kelj 
föl!"
A kislány azonnal újra élt és 
felkelt az ágyából. Jézus szólt a
szülőknek, hogy adjanak ennivalót a kislánynak. A szülők bámultak, még 
soha nem látták, hogy a halott újra él. Jézus azt mondta a szülőknek: "Ne 
mondjátok el senkinek, hogy a kislány feltámadt a halálból. ”

IMASZÁNDÉKOK

A Szentatya imáinkat kéri:

1) Azért imádkozzunk, hogy mindenkinek lehessen munkája és a munkát 
tartós és biztonságos körülmények között tudja végezni.

2) Azért imádkozzunk, hogy a keresztény önkéntesek tudjanak tanúskodni 
Krisztus szeretetéről, akik most vannak a missziós területeken.
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A MI ESEMÉNYÜNK

Kis túra Hármashatáron

2012. június 16-án szombaton, a kánikula 
második napján összegyülekeztünk a Széli 
Kálmán téren. Kis létszámmal indultunk a 
tervezett körtúrára.
A 21-es busz végállomásától a túra indult 
Csillebércről. Először jól haladtunk, mégis 
eltévedtünk, egyikünk vicce szerint a medve 
letörölte a turistajelzéseket a fákról, és így 
odacsalogatott a medve barlangjához, ahol 
medve és vaddisznó várt bennünket, hogy 
felfaljanak. Végül a medvebarlang helyett egy 
zsákutcába érkeztünk.
Visszafelé úton találkoztunk egy fiatal apukával, 
aki pontosabban tájékoztatott és szerencsésen 
megérkeztünk a célhoz, a 21-es busz 
végállomásához.
Mindössze 6km-t tettünk meg. Az erdőben 
sokkal kellemesebb volt és nem éreztünk nagy

meleget. Jól éreztük magunkat, mosolyogva és 
kissé álmosan búcsúztunk egymástól, mert a 
tiszta levegőtől álmosak lettünk.

INNEN-ONNAN

Földrengés az olaszországi Emilia- 
Romagna tartományban

XVI. Benedek pápa lelki közelségéről és imáiról 
biztosítja az olaszországi földrengés által sújtott 
lakosságot, amely az utóbbi időben nagy 
félelemben él a folytonos földmozgások miatt. 
Az utóbbi két napban több, mint 300 
földmozgást regisztráltak. Már 17-re növekedett 
a halálos áldozatok száma és 16 ezer körül 
vannak a kitelepítettek, akik az éjszakákat az 
ideiglenesen felállított sátrakban töltik. 
Történelmi emlékek, épületek, fontos ipari 
telephelyek és gyárak omlottak össze Emilia- 
Romagna tartomány területén. A május 29-i 
egyik legerősebb földmozgást Milánóban, 
Firenzében, Torinóban és még Ausztriában is 
észlelték. A Szentatya a szerdai audiencia során 
felhívást intézett az olasz néphez támogatást és 
szolidaritást kérve ebben a szörnyű természeti 
katasztrófában. Június 4-én Olaszországban 
nemzeti gyásznapot tartanak.
Rádiónk munkatársa Carpi egyházmegyéjének 
főpásztorával, Francesco Cavina püspökkel 
készített interjút, aki többek között 
megemlékezett a 65 évesen elhunyt Iván Martini 

atyáról, Rovereto község plébánosáról. Iván atya 
május 29-én reggel, két tűzoltó segítségét kérve 
az összedőlt plébániatemplomhoz ment, hogy 
kimentse a romok alól a híveknek oly kedves 
Szűz Mária szobrot és egyéb templomi 
tárgyakat. Miközben munkálkodtak, erősen 
megmozdult a föld és a még álló tetőszerkezet 
egy gerendája Iván atyára zuhant, aki azonnal 
meghalt. A két tűzoltó könnyebb sérüléseket 
szenvedett. Rovereto község most egyetlen 
áldozatát, Iván Martini atyát gyászolja.
Carpi egyházmegye püspöke elmondta, hogy a 
halálesetet követően ellátogatott Roveretóba, 
ahol az emberek a plébános iránti mély 
szeretetükről tettek tanúságot, köztük nemcsak a 
katolikus hívek, hanem nem hívők is részvétüket 
nyilvánították ki Iván atya halála miatt. 
Francesco Cavina püspök elmondta továbbá, 
hogy pl. a carpi püspökség épülete is teljesen 
használhatatlanná vált, a megsérült 
székesegyházat és annak szép kupoláját pedig a 
leomlás veszélye fenyegeti. A főpásztor 
elmondta, hogy a térségben újból kell kezdeni az 
életet, a gyárak összedőltek, a házak romokban 
hevernek, az emberek félnek.
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„Legyetek szentek!” - a pápa felhívása 

a bérmálkozó fiatalokhoz

Június másodikán, 
szombaton délelőtt 
a milánói San Siro 
stadionban 80 ezer 
fiatal fogadta 
tapsviharral a 
Szentatyát, aki nagy 

szeretettel 
viszonozta 

lelkesedésüket. 
„Ezen a híres 
futballpályán ma ti 
vagytok a
főszereplők!” - 
fordult hozzájuk. Az 

idén bérmálkozó fiúk és lányok már reggel 8 
órától kezdve színültig megtöltötték a sportpálya 
lelátóit. Öltözetük felett sárga, piros, zöld, kék, 
narancssárga színű tógát (a rómaiak nemzeti 
öltözetét) viseltek, hogy a zöld füves pályán 
színpompás élőképeket alkossanak.
A koreográfia egyik leghatásosabb jelenete a 
Szentjeiket ábrázoló fehér galamb volt, amelyet 
világoskék felhőfoszlány vett körül. 
Búcsúzásként pedig a milánói főegyházmegye 
bérmálkozó fiataljai „köszönjük” feliratot 
alkottak a pályán, majd a Szentatyának 
ajándékoztak egy Benedetto feliratú és 16-os 
számú fütballmezt.
A pápa rögtönzött szavakkal mondta el a 
fiataloknak, hogy olyan idős volt, mint ők, 
amikor meghallotta Isten hívását. Arra buzdította 
a fiúkat és lányokat, hogy mondjanak ellen az 
önzésnek és törekedjenek az életszentségre. A 
bérmálás szentségében részesülő fiatalok alapos 
képzésben vettek részt, amely hozzásegíti őket, 
hogy felismerjék a Szentlélek csodálatos 
működését mindazok életében, akik igent 
mondanak Jézus evangéliumára. A fiatalok 
felfedezték a keresztség szentségének, az 
egyházba való belépés kapujának értékét. Ebben 
a nagy kegyelemben szüleik, keresztszüleik 
révén részesültek. Újjászülettek a keresztség 
vizében és a Szentiélekben, és Isten gyermekei 
nagy családjának részévé, kereszténnyé, az 
egyház tagjaivá váltak.
Ma már felnőttként, személyesen mondhatnak 
igent Istennek, szabadon és tudatosan. A 
bérmálás szentsége megerősíti a keresztséget és 
elárasztja őket a Szentlélekkel. A pápa ezután 

felsorolta a Szentlélek hét csodálatos ajándékát, 
amelyek a következők: bölcsesség, értelem, jó 
tanács, tudomány, lelki erősség, jámborság, 
istenfélelem.
A keresztény élet egy hegyre vezető ösvény, 
amelyen haladni nem mindig könnyű, de az utat 
Jézus társaságában tesszük meg. Folyamatosan 
táplálkozzanak az Oltáriszentséggel, amelyben 
Jézus Testét és Vérét veszik magukhoz. 
Örömmel vegyenek részt a vasárnapi szentmisén, 
amikor az egész közösség imára gyűl össze, 
hogy meghallgassa Isten szavát és részt vegyen 
az eucharisztikus áldozatban. A Szentatya arra 
kérte a fiatalokat, hogy járuljanak gyakran a 
gyónás szentségéhez, és tanuljanak meg 
párbeszédet folytatni az Úrral. 
Engedelmeskedjenek szüleiknek, ne legyenek 
lusták, hanem kötelezzék el magukat a 
tanulásban. Legyenek nagylelkűek és ne 
engedjenek az önzés kísértésének, mert az 
egoizmus (önközpontúság) a valódi öröm 
ellensége. Legyenek nyitottak az Úr szavára, ha 
papi vagy Istennek szentelt életre hívja őket.
A pápa végül erőteljes felhívással fordult a 
bérmálás szentségében már részesült vagy még 
csak arra készülő fiatalokhoz: Törekedjetek nagy 
életcélokra, legyetek szentek! Számos hasonló 
korú társuk bizonyította már be, hogy ez fiatalon 
is lehetséges, mint Domenico Savio vagy Szent 
Goretti Mária. Az életszentség a keresztény 
hétköznapi életútja: nincs fenntartva néhány 
kiválasztott számára, hanem nyitva áll mindenki 
előtt. Természetesen a Szentlélek erejében, 
Mária, Jézus és minden hívő Anyja vezetésével — 
mondta a milánói stadionban összegyűlt 
fiataloknak XVI. Benedek pápa.

„A mag ereje a gyengesége”

XVI. Benedek 
pápa a június 
17-i vasárnapi 
szentbeszédébe 

n magyarázta az 
evangéliumot: 

„a mag, amely 
akkor is növekszik, amikor a földműves alszik, és 
a kicsiny mustármag Isten országának jelképe. 
Krisztus ereje éppen azokon mutatkozik meg, 
akik szívükben szegények, nem a saját erejükben 
bíznak, hanem Isten szeretetében. Azokon is 
keresztül, akik a világ szemében fölöslegesek. ” 
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Tovább magyarázta a pápa: „Ha kicsiny erőnket 
belemerítjük Isten erejébe, amikor tehetetlenek 
vagyunk a világ problémáival szemben, akkor 
csoda lesz, hogy nem félünk az akadályoktól, 
mert a győzelem biztos az Úré lesz. Ez Isten 
szeretetének csodája. ”

Géry-Jacques Leuliet most 102 éves, akit 1933- 
ban szenteltek pappá és 1963-ban püspökké. 
Fontos szereplője volt a II. Vatikáni Zsinatnak. 
Jelenleg egy papi otthonban él Saint Vaastban. 
Mindennap figyeli az újságok és a televízió 
híreit, fennmaradó idejét pedig imádsággal és 
szentírásolvasással tölti.

Közel 35 milliárd forintból 
gazdálkodhatnak jövőre az egyházak

Összesen 34 milliárd 980 millió forintból 
gazdálkodhatnak jövőre az egyházak, ha 
megszavazza a parlament a 2013-as 
költségvetési törvényjavaslatot - olvasható ki az 
Országgyűlés honlapjából.

- az államtól az egyházaknak át nem adott 
ingatlanok utáni járadék 16 milliárd 950 
millió forint

- az egyházi alapintézmény-működés, a 
személyi jövedelemadó felajánlások 
állami kiegészítése 10 milliárd 580 millió 
forint

- a hittanoktatás támogatása 3 milliárd 100 
millió forint

- az egyházi személyek külön támogatása, 
jövedelempótlék 1 milliárd 600 millió 
forint

- az egyházi épített örökség védelme, 
egyéb beruházások 1 milliárd forint

- az egyházi közgyűjtemények és 
közművelődési intézmények támogatása 
750 millió forint

- az egyházi oktatási programok és a 
hátrányos helyzetű kistelepülések 
támogatása 200 millió forint

- az egyházi kulturális programok 
támogatása 50 millió forint

A világ legidősebb püspöke

Egy hónappal 
ezelőtt, 106 éves 
korában halt meg 
az akkor

legidősebb 
főpásztor, 

Antoine Nguyen 
Van Thien

vietnami érsek. Most a legidősebb Géry-Jacques 
Leuliet, Amiéns nyugalmazott megyéspüspöke.

A keresztények a terrortámadások 
áldozatai

Június 17-én vasárnap a Nigéria északi, középső 
részén fekvő Kaduna iszlám szövetségi államban 
öt bombatámadás történt öt különféle keresztény 
templomban. Harminc személy meghalt, és több 
mint százan megsebesültek. Ez a támadás már 
előre megtervezett volt. A Boko Haram 
iszlamista terrorista csoport vállalta az ilyen 
kegyetlen támadást. A Kaduna állam Zaria 
városában a Krisztus Király katolikus 
plébániatemplom előtt is bomba robbant, a 
gyerekek előtt, közülük négyen meghaltak a 
hittanárnövel együtt.
Sajnos már állandóan történik vérontás. Tavaly 
500 keresztényt öltek meg iszlám csoportok 
Nigériában. Az iszlám fegyveresek nem 
válogatnak a keresztény felekezetek között: 
katolikusok, anglikánok és protestánsok.

Háromdimenziós film készül 
Jézus életéről

A „Harminc ezüstpénz” című film Indiában 
készül, indiai rendező, producerek, színészek és 
külföldi technikusok közreműködésével.
A 625 ezer dollár költségvetésű filmet július 
végén kezdik forgatni, és 2013 húsvétján 
mutatják be kilenc nyelven a világ ötezer 
mozijában - írja az AsiaNews.
„Közel tíz évig tartott, míg megszületett az 
Újszövetség alapján megírt forgatókönyv. A 
rendező, Kűrien Varanasala sok alkalommal 
egyeztetett bibliatudósokkal” - mondta el Johny 
Sagarika producer.
A forgatás a hyderabadi Ramoji Rao Film 
Cityben kezdődik, de több jelenet játszódik majd 
Jeruzsálemben. A keresztre feszítést 
Karnatakában forgatják. Jézust Jeremy Jairus 
alakítja, a tizenkét apostol szerepében új arcokat 
láthat a nézőközönség.
Az első háromdimenziós film lesz Jézus életéről.
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ÜNNEP

Sarlós Boldogasszony
(július 2.)

Ezen az ünnepen a római katolikus egyház arról az eseményről emlékezik 
meg, amikor Szűz Mária várandós volt Jézussal, akkor meglátogatta 
unokatestvérét, Erzsébetet, aki szintén gyermeket várt. Szűz Mária Gábor 
angyaltól megtudta, hogy Erzsébet rokona gyermeket vár, pedig már 
nagyon öreg volt. (Lk 1,39-56)
Magyarországon július 2-án ünnepük, mert ez a nap az aratás kezdetének 
ideje, ezért magyarul a Sarlós Boldogasszony nevet viseli.
A Boldogasszony megnevezést Szent Gellért püspök ajánlotta, így tisztelve 
Szűz Máriát. így könnyű a többi Mária ünneptől megkülönböztetni: az 
aratás védelmezője Szűz Mária. A pap megáldja a szerszámokat, de ezen a 
napon nem dolgoznak. Az aratás az ünnep másnapján július 3-án kezdődik. 
Sarlóval az asszonyok arattak, és a férfiak kötözték a kévét. Ezt jelképezi, 
hogy amit Szűz Mária learat, azt fia, Jézus összegyűjti és elválasztja a 
búzát a konkolytól (Mt 13, 24-30).

A szép ünnep azt tanítja, hogy tanuljunk a Szüzanyától áldozatos szeretetet. Segítsük idősebb társainkat. 
Minél nagyobb szeretetet mutatunk valakinek, annál értékesebb lesz az áldozatunk.

SZENTEK ÉLETE

Bambergi Szent Ottó 
érsek

(július 2.)

Bamberg érsekségét még ma is szívesen nevezik 
Szent Ottóénak, mert ö a leghosszabb ideig volt 
püspök. Élete és tevékenysége kiváló volt. A 
püspökség császári alapítói, Szent II. Henrik és 
Szent Kunigunda mellett az egyházmegye 
harmadik védőszentje lett Ottó. Ottó sírja a 
Bamberg melletti bencés kolostor Szent Mihály 
templomában van, mai napig is sokan felkeresik, 
így kegyhely lett.
Ottó a nagy tekintélyt köszönhette 
személyiségének. Bár egyszerű sváb nemesi 
családból származott.
Henrik császár személyesen akarta megismerni 
Ottót, azért a speyeri dómépítést bízta rá. Ottó 
ekkor már bebizonyította szervezőképességét. 
Aztán 1097-ben királyi káplán lett, 1102-ben 
pedig bambergi püspök.
Ottó püspökként hűséges maradt a császársághoz 
és az Egyházhoz is, mindig közvetítőként 
tevékenykedett, soha nem akart egyik pártjára 
sem állni. Igyekezett távol maradni a politikai 
zűrzavaroktól, amíg nem értette meg igazán a 
jogi helyzetet. 1107-ben V. Henrik császár 
megkérte Ottó püspököt, hogy tárgyaljon, de 

kudarcba fulladt, mert megaláztatást okozott a 
pápának. Ezért visszavonult az ügyektől. Több 
év múlva, 1121-ben újra közvetítőként dolgozott, 
és nagy sikere volt a wormsi konkordátumnak, a 
nagy békemüvének.
Ezután már egyházi feladatokat teljesített: első 
missziós, poremániai (Németország) útján 
prédikált, keresztelt, sok templomot alapított.
Működésének legfőbb területe a bambergi 
püspökség volt, rengeteget dolgozott a 
kolostorok és a dóm építésén, a vallási élet 
megújításán, a békétlenség megszüntetésén, a 
kórház alapításán.
1139. június 30-án halt meg Bambegben. 1189- 
ben III. Kelemen pápa avatta szentté.

Hirsaui Boldog Vilmos 
bencés apát 

(július 5.)

A gyermek Vilmos nevelését szülei a 
rengensburgi Szent Emmeram apátságra bízták. 
Vilmos már nagyon korán érdeklődött a 
tanulmányok után, rendkívülit teljesített a 
filozófia, a csillagászat és a zene területén. Ezért 
Vilmost szokták nevezni „egyetemi zseninek”. 
De igaz szerzetes akart lenni, azt írták le róla,
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hogy szigorú volt önmagához, és barátságos volt 
mindenkihez.
1069-ben Vilmos ment a Szent Aurelius 
kolostorba, Hirsauba, ahol átvette a kolostor 
vezetését. Az első, amit Vilmos megkövetelt, a 
kolostornak a világi hatalmaktól való teljes 
szabadsága volt. Hosszú küzdelem után 1075- 
ben IV. Henrik császár és Szent VII. Gergely 
pápa engedélyezte kolostora szabadságát.
Hirsau Németország legnagyobb kolostora lett. 
1082-1091 között építtette fel Vilmos a Szent 
Péter és Szent Pál bazilikát a Nagold folyó 
mellett. Felszentelése után kevesebb mint három 
hónap múlva Vilmos apát meghalt.

Kijevi Szent Viadimir 
hitvalló

(július 15.)

A Rurik nemzetségből való, elszlávosodott, 
ötödik fejedelem Viadimir volt, Szvjatoszlávnak 
és Malfredának a fia. Apja a nagybátyjával 
együtt Novgorod helytartójává tette, a testvérei 
azonban elűzték Vladimírt, aki kénytelen volt az 
ősei hazájába menekülni. Csak két év múlva tért 
vissza skandináv csapatok kíséretében, és 
elfoglalta az egész kijevi birodalmat.
978. július 11-én vonult be Kijevbe. Viadimir, az 
új fejedelem először a bálványimádás híve volt. 
De Viadimir megérezte az új hit hívását, de 
politikai okok is közrejátszhattak abban, hogy ő 
és vele együtt orosz népe is felvette a 
kereszténységet.
A kereszténység felvételének köszönhetően talán 
a görögökkel kötöttek szerződést. Amikor a 
bizánci császárokat, II. Bazilioszt és VIII. 
Konstantinoszt súlyosan szorongatta egy 
vetélytársuk, a kijevi nagyfejedelemhez 
fordultak katonai segítségért. Támogatása 
jutalmazásaképpen Viadimir nőül vehette Annát, 
az uralkodó császár nővérét azzal a feltétellel, 
hogy megkeresztelkedik.
Viadimir a keresztséget vette fel 989-ben. 
Megkeresztelkedése után Viadimir a 
bálványképeket a folyóba vettette, és mindenfelé 
templomokat építtetett; egyet a fővárosban az 
Istenanya tiszteletére.
A kereszténység államvallás lett. A fejedelem 
felfegyverzett kísérete és Kijev lakói egyaránt 
megkeresztelkedtek.
Megtért népe nem tudott nagyobb dicséretet 
mondani fejedelméről, mint azt, hogy második

6. oldal 
Konstantinnak nevezték: Viadimir az első 
keresztény császár tökéletes mása lett.

Ohridai Szent Kelemen 
püspök

(július 27.)

Szent Metód, Morvaország és Pannónia nagy 
érseke halála után a szláv liturgia ellenségei 
büntetlenül felkelhettek a katolicizmus cirilli- 
metódi formája ellen. A keleti frank-latin papság 
képviselője és szószólója, Wiching nyitrai 
püspök nem riadt vissza attól sem, hogy céljai 
érdekében meghamisítsa a pápai leveleket. Szent 
Cirill és Metód tanítványait fogságba vetették, 
bántalmazták és kiutasították az országból.
A szláv papság fiatal tagjait a velencei 
rabszolgapiacra hurcolták, a bizánci 
hivatalnokok azonban kiváltották őket. 
Néhányan Dalmáciában és Horvátországban 
maradtak, ahol már megérkezésük előtt 
megjelent a szláv liturgia, másokat 
Konstantinápolyba kísértek, ahol hasznos 
szolgálatokat tettek az ott élő oroszoknak és 
bolgároknak.
A menekülök egy csoportja délre vándorolt. 
Köztük volt Náhum, Angelar és a leginkább 
ismert Kelemen. A belgrádi erődítmény bolgár 
parancsnoka barátságosan fogadta, majd 
Preszlavba, Borisz fejedelem udvarába kísérte 
őket. A fejedelem szívesen vette a keresztény 
hithirdetők megérkezését. Arra törekedett 
ugyanis, hogy meggyorsítsa országában a 
kereszténység elterjesztését és a török eredetű, 
fegyelmezetlen, harcias réteg szlávvá tételét. Az 
utazás viszontagságaitól kimerülve, meghalt 
Angelar.
Kelemen Kutmicsevica vidéket, az Ohridai-tó 
környékét választotta missziós területéül. 
Tevékenységének a központja Devol lett.
A szlávok apostolainak példájára Kelemen a 
liturgia szolgálatába állította írói, költői és zenei 
tehetségét. Apostoli buzgósága és pedagógiai 
adottsága a nép vezetőjévé tette; nagy sikereket 
ért el.
Kelemen barátja, Náhum 910-ben bekövetkezett 
haláláig Kelemen Devolban munkálkodott. Késő 
öregségéig görögből való fordításokkal 
foglalkozott. Kelemen 916-ban halt meg. Teste 
az ohridai Pantaleimon kolostorban talált 
nyugvóhelyére.
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TANULSÁGOS MESE

Élt egyszer egy dombtetőn 
három fa. Gyakran 
beszélgettek, elmondták
egymásnak álmaikat,
vágyaikat.
Az első fa egyszer így szólt:
- Belőlem egy kincsesláda 
lesz. Megtöltenek majd 
arannyal, ezüsttel és sok-sok 
drágakővel. Külsőmet is 
megfaragják, mindenki 
csodálni fogja szépségemet.
A második fa is elmondta 
vágyát:
- Belőlem hatalmas hajót 
fognak ácsolni az emberek. 
Császárok és királyok fognak 
utazni rajtam, hogy bejárják a 
Föld minden zegzugát. 
Utasaim biztonságban fogják 
érezni magukat rajtam!
A harmadik fa is beszélni 
kezdett:
- Szeretnék magasra megnőni, 
hogy az erdő legmagasabb 
fája legyek. Az emberek 
mindenhonnan látni fognak 
engem a dombon, én pedig 
arra fogok gondolni, hogy 
nagyon közel kerültem az 
Istenhez és a mennyek 
országához. Minden idők 
legmagasabb fája lesz 
belőlem, az emberek örökké 
rám fognak emlékezni.
Elmúlott néhány év, jöttek a 
favágók. Megnézték az első 
fát és az egyik ember azt 
mondta:
- Ez a fa nagyon erős, ha 
kivágom, biztosan megveszi 
tőlem az asztalos és 
nekifogott, hogy a fát kivágja. 
A fa nagyon boldog volt, mert 
tudta, hogy az asztalos belőle 
kincsesládát fog készíteni.

Beszélő fák

A második fánál is megszólalt 
egy favágó:
- Ez egy nagyon magas fa, a 
hajógyárban biztosan jó pénzt 
fogok kapni érte. - A második 
fa is boldog volt, érezte, hogy 
álma beteljesült. Nagy hajót 
fognak ácsolni belőle.
Amikor a favágók a harmadik 
fához értek, az nagyon 
elszomorodott. Úgy érezte 
reményei szertefoszlottak. 
Egy favágó megszólalt:
- Ezzel a fával nincsenek 
terveim. Kivágom és anyagát 
elteszem.
Az első fából az asztalos egy 
jászolt készített. Betették egy 
istállóba és megtöltötték 
szénával.
A második fából egy kis 
halászcsónak készült. A fa 
reményei, hogy fedélzetén 
császárok és királyok fognak 
hajózni, széjjelfoszlottak.
A harmadik fát szálfákká 
vágták össze és darabjait egy 
sötét helyre rakták.
Sok év múlott el és a fák már 
megfeledkeztek álmaikról. 
Egy napon egy asszony és egy 
ember jött be az istállóba ahol 
az asszony egy gyermeket 
hozott a világra és a kisdedet 
elhelyezte a szénával telt 
jászolba, amely az első fa 
anyagából készült. A fának 
eszébe jutott egykori álma és 
rájött arra, hogy a világ 
legnagyobb kincsét őrzi.
Ismét elmúlott sok-sok év és 
néhány ember beült egy 
csónakba, amely a második fa 
anyagából készült. Az 
emberek közül az egyik fáradt 
volt és elaludt. Nagy vihar 
tört ki és a fa arra gondolt,

hogy a belőle készített csónak 
képtelen lesz ellenállni a 
hullámoknak. Az emberek 
felébresztették alvó társukat, 
aki felállt, a szél felé fordult 
és elkiáltotta magát: „Béke 
veled!”. A vihar egy csapásra 
elmúlt. A fa, amelynek 
anyagából készült a csónak, 
rádöbbent arra, hogy
fedélzetén a királyok királya 
tartózkodik, aki képes volt 
még a legerősebb vihart is 
lecsendesíteni.
Végül valaki jött, vállára 
tették neki a harmadik fa 
szálfáiból készített keresztet. 
Terhét egy város utcáján vitte, 
ahol az emberek szidalmazták 
és gúnyolták őt. Amikor 
megálltak, az embert 
felszögezték a keresztre, amit 
azután felállítottak a dombon. 
A harmadik fa rádöbbent arra, 
hogy álmai neki is 
megvalósultak, erős maradt, 
magasan áll egy domb tetején, 
és nagyon közel került 
Istenhez, mert Jézus testét 
hordja magán.
Amikor úgy látod, hogy a 
dolgok nem úgy alakultak, 
ahogyan azt elgondoltad, 
jusson eszedbe, hogy az 
Istennek tervei vannak veled. 
Ha hiszel benne, meg fog 
ajándékozni terved
megvalósításával.
Mind a három fának álmai 
valóra váltak, talán nem 
éppen úgy, ahogyan azt 
egykor elképzelték. Mi sem 
tudhatjuk, hogy az Istennek 
milyen tervei vannak velünk. 
Még, ha olyanok is, 
amilyennek nem vártuk, mert 
az ő útjai kifürkészhetetlenek.
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ILLIK TUDNOM, MERT MAGYAR VAGYOK

Pick téliszalámi

A gyáralapító a cseh-morva származású Pick 
Márk (1843-1892) volt, aki 1869-ben a Tisza 
partján építette fel üzemét - 
a folyó adta m 
mikroklimatikus viszonyok 
miatt. Maga a téliszalámi 
kifejezés még a régi időket 
idézi, amikor kizárólag 
csak télen tudták előállítani.
Mára ez már természetesen 
a múlté, és az év minden 
szakában készítik a 
hidegfüstölésü szalámikat, 
melyek felületét
nemespenész borítja. A Pick Márk titkos receptje 
szerint készült szalámik gyorsan meghódították a

világot, amit 1900-ban a Párizsi Világkiállításon 
bronzéremmel jutalmaztak. Ez az esztendő 

azonban más esemény miatt 
is jelentős volt a cég 
életében, mert ekkor 
költözött a gyár a Felső 
Tisza-partra. 1934-től Pick 
Márk fia, Jenő vette át a 
szalámi gyártást, akinek keze 
alatt dinamikusan fejlődött a 
gyár (300 tonnára nőtt a 
termelés). A második 
világháború után azonban ők 
sem kerülhették el sorsukat, 

és 1948-ban államosították a céget. Jelenleg 
részvénytársaságként működik a vállalat.

VICCSAROK RECEPT
Vasmacska

Az ember beállít az asszonyhoz:
- Sajnálom asszonyom, de az én macskám 
agyoncsapta az Ön kutyáját.
- De, hát az meg hogy lehet? Az én kutyám egy 
Dobermann!
- Úgy, hogy az én macskám egy vasmacska.

Foglalkozás

A gyerekeket arról kérdi a tanárnő, mivel 
foglalkozik a papájuk.
- Az én apám ügyvéd! - mondja az első 
kisgyerek.
- Az én apám orvos, embereket gyógyít! - 
mondja a második.
- Az én apám meghalt. - mondja Pistike.
- Ezt sajnálattal hallom - mondja a tanárnő - És 
mit csinált, mielőtt meghalt volna?
- Először elvörösödött, aztán elkékült, majd 
összeesett a szőnyegen...

Zebra

A kissrác először jár az állatkertben. A zebrák 
ketrecén egy tábla lóg: „Frissen mázolva!” 
- Apu, apu, én azt hittem, ezek az igazi csíkok!

Hideg sárgadinnyeleves

Hozzávalók:
• 1 kg sárgadinnye,
• 12 dkg porcukor,
• 2,5 dl tejszín,
• 5 szem szegfűszeg,
• 2 darabka fahéj, fél dl konyak,
• 4 szem fehérbors,
• citromlé,
• csipet só

Elkészítés:
A dinnye húsának negyedrészét kis kockákra 
vágom és a cukor felével, meg a konyakkal 
elkeverve a hűtőbe teszem.
A többi dinnyehúst a többi hozzávalóval (kivéve 
a tejszínt) 8 dl vízben felteszem főni.
Kihűlés után hozzákeverem a tejszínt és 
hűtőszekrénybe hűtöm.
Tálaláskor előhűtött csészékbe teszem és 
elosztom rajta a rumos kockákat.

Jó étvágyat!


